

№ 46 (5342)

ЧЕТВЕРГ

25

ФЕВРАЛЯ

1943 г.

Цена 20 коп.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)

И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Приказ товарища Сталина ведет нас к победе

25-Ю ГОДОВЩИНУ своего существования Красная Армия встретила в решающий момент Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. В этот знаменательный день Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин обратился с Приказом к красноармейцам и краснолетам, командирам и политработникам, партизанам в партизанкам. Этот Приказ встречен с огромным энтузиазмом всем советским народом. В этом историческом Приказе с предельной ясностью и четкостью подытожен путь пройденный Красной Армией за 20 месяцев войны, в нем мудро и прозорливо определены задачи дальнейшей борьбы для достижения полной победы над врагом.

«Красная Армия есть армия защиты мира и духовная мать народов всех стран». В течение двух долгих лет Красная Армия стала не просто многонационального коллектива и культурного строительства, развернувшегося в нашей стране в первозданных масштабах. Но гитлеровская Германия подло и везде напала на нашу Родину, немецко-фашистская грабительница вторглась в нашу страну сея смерть и разрушение, на советской земле. Поляки Красной Армии выступили в поход против немецких захватчиков. «С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстиителей за насилия и унижение, причиненные немецко-фашистским подданными нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей Родины».

В течение двадцати месяцев Красная Армия геройски сражается с врагом, она несет одни—в виду отсутствия второго фронта в Европе,—весь также войны против гитлеровской Германии и ее прихвостней. Бешеный наезд фашистских полчищ натолкнулся на стойкость, упорство и геройзм советских войск. Летом и осенью 1942 года Красная Армия своим мужественным сопротивлением сорвала планы гитлеровских захватчиков, нанесла им огромный урон и заложила прочный фундамент для победы над врагом. Героническая оборона Севастополя и Одессы, упорные сложения под Москвой и в Кавказских предгорьях, у Ржева под Ленинградом, величайшая в истории войн битва под Сталинградом—это славные страницы самоотверженной борьбы Красной Армии будущую жизнь в памяти советского народа, в памяти свободолюбивых народов всего мира.

Три месяца назад Красная Армия начала наступательные операции, инициатор военных действий перешла в ее руки. В тяжелых условиях зимы советские войска наступают по фронту в полторы тысячи километров, почти повсюду достигают успеха, настолько темпы и ударная сила нашего наступления не ослабевают. За три месяца Красная Армия очистила от немецко-фашистской нечисти обширную территорию, вновь восстановила Красное Знамя Советской власти над сотнями городов и тысячами населенных пунктов.

С исключительной глубиной и последовательностью в Приказе товарища Сталина вскрыты корни изменений, происшедших за эти три месяца, причины поражения вражеских войск в успехах Красной Армии. В первый период войны немецкие захватчики обладали рядом преимуществ перед нашей армией в силу внезапности своего разбояничьего нападения на нашу маленькую страну. Но товарищ Сталин еще тогда указывал, что значение этих преимуществ ненадежно будет сведено

на-пят ходом войны. Еще год тому назад в Приказе к 24-й годовщине Красной Армии товарищ Сталин указал, что судьба войны будет решаться постоянно действующими факторами, какими являются прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии.

Жизнь полностью подтвердила стalinское предвидение. За время войны изменилось со сношением сил на советско-германском фронте. В ходе войны подытожен путь пройденный Красной Армии за 20 месяцев войны, в нем мудро и прозорливо определены задачи дальнейшей борьбы для достижения полной победы над врагом.

«Здрава работает против фашистской Германии».

Красная Армия нанесла гитлеровской армии огромные потери людьми и техникой. За время войны немецко-фашистские войска в боях с Красной Армии потеряли до 9 миллионов солдат и офицеров, из них не менее 4 миллионов убитыми. За три месяца наступления немцы потеряли свыше 7 тысяч танков, 4 тысячи самолетов, 17 тысяч орудий и много другого вооружения.

Немцы, несомненно, приложат все усилия в том, чтобы покрыть эту колосальную убыль в людях и технике. Но сделает это будет нелегко—виду крайнего напряжения всех ресурсов Германии, ввиду нехватки людских резервов. Во всяком случае потребуется немало времени для того, чтобы собрать и обучить новые части, чтобы восполнить огромные потери в технике. А время не ждет.

В ходе войны изменились соотношения сил между Красной Армией и немецко-фашистскими войсками и в самом отношении. Немцы начали свой разбойничий поход против Советского Союза, вооруженный опытом почти двух лет ведения военных действий в Европе в крупных масштабах с применением современной боевой техники. Такого военного опыта наша армия в первый период войны, естественно, еще не могла иметь. Но за 20 месяцев и это преимущество немецко-фашистской армии было устранено. «В ходе войны Красная Армия стала надзорной армией. Она научилась быть врага на-верника с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука».

В ходе войны разбита врага глыбы на-вражеских гитлеровских войск, начиная с «превосходства» немецкой стратегии военного искусства. Успех этих операций свидетельствует о превосходности стратегии Командования Красной Армии, он является признаком зрелости наших командиров, которые стали полными мастерами вождения войск, овладевшими гибкой тактикой маневрирования.

Победы Красной Армии веселяют не-ликую радость и законную гордость

в сердца советских людей. Исторический Приказ товарища Сталина мобилизует советский народ на дальнейшую борьбу до полной окончательной победы над врагом. С беспримерным мужеством и геройизмом сражаются юноши, какими являются прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии.

Приказ товарища Сталина напоминает воинам Красной Армии, всем советским людям заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не ничтить, второе дело—закрепить за собой победу, третье—добиться спасения».

Было бы вреднейшим самообольщением полагать, что с гитлеровской армии покончено и наши войска остаются лишь преследовать ее до дальнейших границ нашей страны. «Думать так—значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и власть в авантюризме. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия перевинет приносившую ей победу, но это еще не значит, что она может отрваться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена—она только развертывается и разгорается».

Ни одна благодушная, бесперечная, зазнайка не должна быть в наших рядах! Немцы яростно сопротивляются, бросаются в контратаки, стараются закрепиться на оборонительных рубежах, готовят новые авантюры. Красная Армия предстоит еще упорная борьба против полного, вероломного врага, который пока еще силен. Эта борьба потребует времени и жертв.

Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин приказал:

«Настанет совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неустранно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыка ни днем, ни ночью, разывать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Шире разуть пылких партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу склонить наши села и города, помогать всеми силами всеми средствами наступающей Красной Армии в районе Сталинграда, как про-тиче сеющие операции по окружению и ликвидации вражеских войск, могут-ли послужить образцом боевого искусства. Успех этих операций свидетельствует о превосходности стратегии Командования Красной Армии, он является признаком зрелости наших командиров, которые стали полными мастерами вождения войск, овладевшими гибкой тактикой маневрирования.

В этом залог нашей победы».

Приказ товарища Сталина еще больше укрепляет нашу веру в победу, он является признаком в новых геройских подвигах. Под бесмертным знаменем великого Ленина, под мурлыком великого Сталина, — вперед к победе!

Смерть немецким захватчикам!

(Перевод «Правды» за 24 февраля).

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

И. СТАЛИН.

Телеграмма Президента Соединенных Штатов Америки г. Франклина Д. Рузвельта Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину

От имени народа Соединенных Штатов я хочу выразить Красной Армии по случаю ее 25-й годовщины наше глубокое восхищение ее великолепными, непревзойденными во всей истории, достижениями. В течение многих месяцев, несмотря на громадные потери материальных, транспортных средств и территории, Красная Армия не давала возможности самому могущественному врагу достичь победы. Она установила его под Ленинградом, под Москвой, под Боронежем, на Кавказе и, наконец, в бесследном сталинградском сражении Красная Армия не только наложила поражение противнику, но и перешла в великое наступление, которое продолжено успешно развивалось вдоль всего фронта, от Балтики до Черного моря. Вынужденное отступление противника дорого обходится ему людьми, материальными, территориальными и в особенности тяжело отражается на го-моральном состоянии. Подобных достижений может добиться только армия, облаченная умелым руководством, прочно организацией, соответствующей подго-твройкой и, прежде всего, решимостью победить противника, не взирая на собственные жертвы.

В то же самое время я хочу воззрять доложное русскому народу, в котором Красная Армия берет свою историю и от которого она получает своих мужчин, женщин и снайперов. Русский народ также отдает все свои силы войне и приносит высшие жертвы. Красная Армия и русский народ, несомненно, заставят вооруженные силы Гитлера ити по пути к окончательному поражению и завоевали на долгие времена восхищение народа Соединенных Штатов.

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

Вашингтон, 22 февраля 1943 г.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВ. И. В. СТАЛИНУ
ПРЕЗИДЕНТУ СОСЕДНИХ ШТАТОВ АМЕРИКИ

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТУ

Прошу Вас принять мою искреннюю благодарность за Ваше дружественное послание по случаю 25-й годовщины Красной Армии и за высокую оценку ее боевых успехов.

Раделю Вам уверенность в том, что эти успехи откроют путь к окончительному поражению нашего общего врага, который должен быть и будет скручен объединенной мощью наших стран и всех свободолюбивых народов.

И. СТАЛИН.

Его Превосходительству
Господину Председателю Совета
Народных Комиссаров Союза ССР
И. В. Сталину

В течение последних недель армия Вашингтона одержала рядом знаменитых городов, смешав вражеских грабителей. Этим самым Ваша армия предстала полной разгрома разбойнических банд страна- си и еще более подтвердила своеобразность ускоренного контрнаступления обезьяненных наций. Этими блестящими боевыми достижениями мы всецело обязаны геройической борьбе народа и народа Вашей страны под Вашим мудрым и проницательным руководством.

Ко дню 25-летия Красной Армии Советского Союза я вместе со всей армией и всем народом Китая приношу Вам искренней поздравление. Да не перестанут доноситься к Вам звуки победного гимна!

Виду того, что необходимо предложить в прочном установлении полного мира во всем мире является уничтожение вооруженных сил стран как на Востоке, так и на Западе, сутью объединенных наций полностью связаны военно и победа одной из стран является победой для всех. Китай и Советский Союз должны проникнуть духом товарищества людей, находящихся на одном корабле, во взаимоотношениях и взаимоопытности приложить все силы к тому, чтобы возможно скорее заложить фундамент справедливого мира во всем мире.

ЧАН КАЙ-ШИ.

Чунцин, 20 февраля 1943 г.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВ. И. В. СТАЛИНА
ГЕНЕРАЛИССИМУСУ ЧАН КАЙ-ШИ

Прошу Вас принять мою искреннюю благодарность за Ваше дружественное поздравление по случаю 25-й годовщины Красной Армии и ее успехов в борьбе против гитлеровских захватчиков.

Шань Ван и в Вашем лице китайскому народу наилучшие пожелания и сердечные приветствия.

И. СТАЛИН.

Лондон, 23 февраля 1943 г.

ГОСПОДИНУ ПРЕМЬЕРУ
ИОСИФУ СТАЛИНУ

МОСКОВА

В 25-ю годовщину доблестной Красной Армии я считаю своим долгом выразить Вам Превосходительству самые искренние поздравления по случаю блестящих побед, одержанных войсками под Вашим Верховным Командованием. Я присоединяю одновременно к этим поздравлениям свои пожелания, чтобы героям Вашей Армии, а также всему несокрушимо сопротивлявшемуся народу были вскоре увенчаны победой и спра-ведливым и длительным миром.

СИНОРСКИЙ.

Лондон, 23 февраля 1943 г.

ГЛАВНОКОМАНДУЩЕМУ
КРАСНОЙ АРМИЕЙ
ИОСИФУ СТАЛИНУ

По случаю исторических побед в Сталинграде, Курске, Ростове, Харькове, когда Красная Армия под Вашим командованием находит решительные и смелые удары по нашему общему врагу, я посыпаю Вам от имени югославской армии и себя лично наше самые искренние поздравления и выражение на-шего глубокого восхищения.

ИОВАНОВИЧ,

заместитель министра армии, флота и военно-воздушных сил Югославии.

Лондон, 10 февраля.

И. С. ЦУДЕРОС.

ГОСПОДИНУ СТАЛИНУ
НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ОБОРОНЫ

МОСКОВА

По случаю 25-й годовщины Красной Армии Президент Грецкого правительства славянами поблагодарили, подготовив путем превознесения французской тиары. Победы Красной Армии бесприимны в истории войны. Мы уверены, что эти подвиги являются лишь преддверием к более величайшим достижениям, которые должны завершиться освобождением прекрасной русской земли и всей Европы от нацистско-фашистской тиары.

Лондон, 23 февраля 1943 г.

ПРЕМЬЕРУ ИОСИФУ СТАЛИНУ

МОСКОВА

